

РАБОЧИЙ КЛИЧ

Орган Ковровского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Ивановской области.

№ 13 (3515)

Среда, 7 апреля 1943 г.

Цена 20 коп.
Год издания 13-й

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

В колхозах района начался сев клевера. Недалеко время, когда во всю развернутся работы на полях, начнется посев овса, яровой пшеницы, бобовых культур и посадка картофеля.

5 апреля в колхозах проводились пробные выезды в поля. Эти выезды и предшествующая им проверка готовности колхозов к севу, проведенная бригадами колхозов совместно с представителями райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, наглядно показали, что еще не все колхозы подготовлены к весне, что еще масса недоделок, мешающих правильно начать работы и выполнить полностью посевные планы.

В колхозе «Непобедимый», Ив.-Эсинского сельсовета, до сих пор неполностью подготовлены по чистоте. Нехватит семян вики. В соседнем колхозе «Новая жизнь» еще не закончили переборку картофеля, не организованы звенья, не обсуждались нормы выработки. В смолинском колхозе мало вывезли на поля удобрений. Председатели этих колхозов Бурцев, Карасев и Охотников слабо руководят подготовкой к весне, иногда пасуют перед трудностями, склонны недовыполнить посевные планы. Особенно это заметно в смолинском колхозе «Путь к коммунизму».

Неоднажды предупреждались руководители колхозов относительно подготовки тягловой силы. Лошадей, чтобы в срок обеспечить выполнение плана весеннего сева, нехватит во многих колхозах. В частности, в том же колхозе «Непобедимый» будет работать на полях всего лишь 18 лошадей. А посевная площадь под яровые культуры 330 гектаров. Между тем из имеющегося крупно-рогатого скота обучен к работам только один бык. Совершенно не приступали к обучению крупно-рогатого скота в колхозах «Красный пахарь» и имени Кирова, Новосельского сельсовета, хотя там тоже небольшое количество лошадей, а посевные площади значительны.

В районе имеются колхозы, у которых давно завершена подготовка к севу. К числу таких следует отнести колхозы Репниковского и Санниковского сельсоветов, многие колхозы

Б.-Высоковского и Малышевского сельсоветов. Учиться у таких колхозов, перенять их опыт. Равняться по колхозникам, настойчиво преодолевающим все трудности военного времени.

Испытанный метод всякого дела — социалистическое соревнование еще не прочно вошло в повседневную жизнь колхозов. В Новосельском, Крутовском, Ключниковском и Милиновском сельсоветах не придают надлежащего внимания соревнованию между колхозами, бригадами, звеньями. А ведь именно соревнование помогает ренниковцам и санниковцам быть передовыми в труде и по выполнению всех мероприятий партии и правительства. Ренниковские колхозники, не дожидаясь начала весны, организовали соревнование на лучшее проведение весеннего сева и контролируют взаимное выполнение своих обязательств. Несомненно, как и в прошлые годы, они снова окажутся впереди и теперь, во вторую военную весну.

Многие колхозы прозевали в зиму заготовку и вывозку на поля торфяного удобрения. Теперь, в связи с половодьем, торф из болот не возьмешь. Надо взамен торфа вывезти на поля больше лесного перегноя. Брать перегной уже можно теперь, лесные опушки освобождены от снега. Особенно это касается колхозов южной части района, где посевные площади большие, а удобрений вывезено крайне мало.

Необходимо оставшиеся до начала сева дни максимально использовать на подготовку кадров и организацию труда. Научить колхозников элементарным правилам агротехники, познакомить их детально с объемом работ весной, правильно расставить их в звеньях. Без этого немислм успех в работе и высокий урожай.

Красная Армия в зимних условиях отогнала врага далеко на запад от занимаемых им рубежей осенью прошлого года. Борьба с немецко-фашистскими захватчиками разгорается все сильнее и сильнее и успех ее зависит от работы всего советского народа. Работать по-военному, работать всем — от подростка до старика — такова задача.

ВЫСШАЯ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА КОВРОВ, ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ЗАВЕДУЮЩЕЙ КОВРОВСКИМ ОТДЕЛОМ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ТОВАРИЩУ БАНЬКОВСКОЙ

Прошу передать учащимся, учителям школ города Коврова, собравшим 41 тысячу 952 рубля на строительство авиаэскадрильи им. М. В. Фрунзе мой горячий привет и благодарность Красной Армии.
И. СТАЛИН.
6 апреля 1943 г.

Комсомольцы-стахановцы

Комсомольцы механического цеха машзавода начали апрель месяц перевыполнением производственных норм. Бригада товарища Гушиной ежедневно вы-полняет около 2 норм, а сама бригадир за 5 дней выполнила норму на 235 процентов.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Железнодорожный транспорт

Станция Ковров за работу в марте вновь завоевала первое место по Горьковской железной дороге. План погрузки выполнен на 103 процента. Простой местного вагона ниже нормы на 42 минуты. Проведено 9 тяжелых поездов, вместо 6 в феврале. Перевезено сверх программы 1630 тонн груза.

Перевыполнены обязательства по технической скорости и среднесуточному пробегу паровоза. Промывка паровоза производится быстрее нормы на 2 часа.

Не выполнены показатели по простоям транзитного вагона и по отправлению поездов по расписанию. Простой транзитного вагона выше нормы на 2,7 часа. По расписанию отправлено 91,6 проц. поездов.

А. Ершова, инструктор промышленного отдела ГК ВКП(б).

Оборонная работа

Первый месяц соревнования городов для организации Осоавиахима ознаменовался ростом членов на 900 человек и первичных организаций на 3 единицы. Оживилась работа по подготовке кадров. Закончились занятия в трех группах самозащиты, 1000 человек прошли дополнительную шестичасовую программу, подготовлено 80 инструкторов ПВХО, проведено показательное учение группы самозащиты с участием 46 человек и стрелковые соревнования 30 команд.

Городской совет Осоавиахима справится со своими обязательствами.

Е. Смирнова, председатель горсовета Осоавиахима.

Воодушевленные словами вождя

Воодушевленные приветственной телеграммой товарища Сталина трудящимся города, коллектив транспортников артели им. 7 Съезда обязался перевыполнить апрельский план на 9 тысяч руб. и закончить его на 3 дня раньше срока.

Артель подготовила свое собственное хозяйство к весне: полностью отремонтирован весь сельхозинвентарь, семена засыпаны полностью и проверены на всхожесть, рабочей и тягловой силой хозяйство обеспечено. Рабочие готовы к выезду в поле хоть завтра.

Е. Соколова.

Бережем стружку

Готовясь к празднику 1 Мая, мы, уборщицы цеха, где начальником тов. Волков, стремимся работать еще лучше, сохраняем каждый грамм стружки, идущей на переливку. Призываем всех уборщиц нашего завода последовать нашему примеру.

Т. Осипова, Л. Балдина, Завод им. Киркиж.



М. И. Тихонова, бывшая домохозяйка — жена фронтовика, работая штамповщицей артели «Молот», выполнила мартовский план на 143 проц.

Фото К. Куревлева.

Готовят достойную встречу

Подъемом в учебной и производственной деятельности отмечает свое участие в предмайском соревновании коллектив ремесленного училища.

Училище выполнило план первого квартала на 122,5 процента, а мартовский план — на 122, закончив его на три дня раньше срока.

В числе лучших группы фрезерная группа мастера Фомина, выполнившая план на 147 процентов, токарная группа мастера Пантелеева — на 131 процент. Учащиеся этих групп показывают образцы работы по фронтовому. Токарь Терентьева выполнила план на 208, Волкова — на 185 процентов. Фрезеровщик Белов выполняет до 3 норм, а Леонова и Игошина — 2,5 нормы.

В училище организовано 38 фронтовых бригад. Все они перевыполняют план. Особенно выделяются бригады Голенкова, Калининна и Захаровой, которые ежедневно выполняют план на 240 процентов. Члены этих бригад ученики Несолопов, Шереметьева, Левин, Петров выполняют план от 160 до 280 процентов.

Готовя достойную встречу Первому мая, коллектив решил выполнить апрельский план за 5 дней до срока.

Куванов.

Молодежь на воскреснике

4 апреля прошел первый воскресник по уборке территории города. Около 70 учащихся школ и учебных заведений города вышли на очистку территории узла станции Ковров. Заботливо наводят порядок в городе молодые патриоты.

В. Лапуховская.

От Советского Информбюро

В течение 5 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

4 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских и минометных батарей противника.

Южнее Изюма наши войска вели оборонительные бои. Противник с утра возобновил атаки. Немецкие танки и пехота сегодня действовали с двух направлений, пытались обойти наши подразделения. Бойцы Н-ской части отбили атаки гитлеровцев, подбили 4 танка и уничтожили свыше роты немецкой пехоты.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. Огнем пехоты и артиллерии уничтожено до 200 солдат и офицеров противника. Группа наших летчиков совершила налет на железнодорожную станцию в тылу противника. Налет был настолько внезапным, что немецкие зенитчики открыли беспорядочный огонь уже после того, как летчики сбросили бомбы и ушли от цели. В результате бомбардировки выведены из строя основные сооружения станции и разрушено железнодорожное полотно.

На Кубани наши войска в результате двухдневных ожесточенных боев, неоднократно перетолпивших в рукопашные схватки, заняли несколько населенных

пунктов. На другом участке нашей части вели наступательные бои в сильно заболоченной местности. Советские бойцы ворвались в укрепленную полосу противника и заняли 2 линии его окопов. Пытались восстановить прежнее положение, гитлеровцы бросили в контратаку свыше полка пехоты. Контратака противника отбита с большими для него потерями. На поле боя остались сотни убитых и раненых немцев. Захвачено 4 орудия, 23 пулемета и другие трофеи. Взяты пленные.

Южнее гор. Белого подразделения под командованием старшего лейтенанта Серебрякова ворвалось в расположение противника. Наши бойцы забросали гранатами несколько вражеских дзотов и уничтожили всех находившихся в них гитлеровцев.

Немецкий карательный отряд 27 марта ворвался в одну деревню Калининской области и начал поджигать дома колхозников. 2 партизанских отряда объединенными силами атаковали немцев. Советские патриоты рассеяли карателей, уничтожив при этом 70 немецких солдат и офицеров. Партизаны захватили одно орудие, 4 пулемета, миномет, 14000 патронов и много мин. Группа калининских партизан пустила под откос немецкий эшелон. Разбиты паровоз и 30 вагонов с боеприпасами и военной техникой.

На Кубани взята в плен группа солдат 19 румынской пехотной дивизии. Пленный солдат

Ион Деметер рассказал: «До февраля месяца 19 румынской дивизией командовал немец — генерал Шмидт. Он был ранен во время налета русской авиации. Сейчас дивизией командует полковник Вебер — то же немец. Солдаты его называют «немецкой собакой». Когда русские подошли к станции, в которой мы находились, немцы быстро ушли, а нас оставили в качестве прикрития. Это вызвало возмущение не только солдат, но и офицеров. Многие солдаты бросили боеприпасы и вооружение и отступили. Некоторые спрятались в домах, дожидаясь прихода русских и сдались в плен».

За время оккупации села Яковлево, Курской области, немецко-фашистские мерзавцы убили 150 мирных жителей, в том числе многих женщин и детей. Колхознику Ану Булавину, колхозников Василия Подвигина, Андрея Беляева, Гаврила Кобзарева, Михаила Булавина, Ивана Курянинова и других палачи повесили. Фашистские изверги всечески издевались над крестьянами. Немецкие солдаты снимали с колхозников теплую одежду и вещи и раздетых и босых крестьян заставляли работать на морозе. Отступая из села, гитлеровцы разрушили и сожгли колхозную мельницу, маслобойку и другие постройки, а также 30 домов колхозников.

Вечернее сообщение
5 апреля

